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városi élet, a 
városi közkor- 
és közkatonái, 
újra megindul- 

a szunnyadó 
A hatalmas

A közigazgatási tisztviselők.
Választást élethossziglan.

Kecskemét város nagyszámú köz­
tisztviselőinek mandátuma a folyó év 
végével lejár és a jövő 1909. év ele­
jén újból megvitatás és eldöntés alá 
kerül, kik legyenek a 
városi közigazgatás és 
manyzat fő , alvezérei 
Rövid idő múlva tehát 
nak a korteskedések,
ambíciók újra felélednek, 
pártfőnököknek természetesen mármost 
meg van a maga jelöltje és a vezér 
szavát követi a part. Ha netalán tör­
ténetesen a múlt tisztújitáson a ked­
venc jelölt kibukott vagy nem azt az 
állast nyerte el, amelyet hőn óhajtott, 
annak érdekében már most kezdődik 
a megdolgozás, a kapacitalás. Szóval 
a régi nóta kezdődik élőiről es fog 
tartani mindaddig, inig meg nem vál 
tozik az érvényben levő törvényható­
sági törvény, az 1886. évi 21. tcikk, 
amelynek 79. §-a értelmében a tör­
vényhatóság tisztviselőit — alig egy- 
pár kivételével, amely főispáni kine­
vezés utján töltetik be — a törvény­
hatósági bizottsági közgyűlés választja 
hat évre.

A közigazgatás reformjáról beszel­
nek szélteben-hosszaban, a Wekerle- 
kormány állítólag programmjába vette, 
sőt, mi több, Andrássy Gyula gróf 
belügyminiszter már ki is dolgoztatta 
minisztériuma áltál a reform tervezetet: 
nyilvánosságra azonban meg nem ke­
rült, abból pedig, hogy a ] 
is tárgyalja, alig ha lesz 
valami. A képviselőháznak < 
Hiánynak is egyaránt van i 
dolga a házszabályrevizióval; csak ab­
ból tudjanak valahogy kievickélni, de 
hogy jut eszükbe most reformokat 
tárgyalni, pláne olyanokat, aminő a 
közigazgatás reformja, melyet az intéző 
körök bizonyára nem tartanak sür­
gősnek.

A >Kecskeméti Lapok< hasábjain 
jó pár hónappal ezelőtt szó esett a 
közigazgatás reformjáról es a cikk, 
mint egyik első megvalósítandó kér­
dést jelezte a közigaztási tisztviselők 
jelenlegi választási rendjének megvál­
toztatását es az élethossziglani válasz 
tás behozatalát egész voualon^ amiként 
az már nehány csekélyebb jelentősegű 
es kevésbbé fontos ügykörű állás betöl­
tésénél keresztül is van a gyakorlat­
ban vive.

parlament 
rövidesen 
es a kor­
most elég

a

komé-
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Ha vizsgáljuk az élethossziglani 
választás mellett és ellene felhozható 
erveket, szembetűnő, hogy mig az el­
lenzők érvei mind alig-alig elfogadha­
tók. addig a reform mellett felhozható 
érvek a legkeményebb kritikát kiállják.

Az egyik legfőbb es már unalo­
mig elcsépelt érv, hogy az időközi 
választások által a törvényhatóság el 
lenörző kötelességet teljesiti és ha va­
lamelyik tisztviselő működésé
nyebb kifogás alá esik, azt a legkö­
zelebbi tisztújitáson kibuktatja. Az idő­
közi választás — úgymond — mint 
az okszerű váltógazdaság, csak hasz­
nos es célszerű lehet; a nem alkal­
mas elemek eltávolíttatnak a közpá­
lyáról és helyükbe hivatottak kerülnek, 
ügy hiszem, evvel végeztünk is az 
ellenérvekkel.

A hány érv, annyi íallásió. A nem 
alkalmas tisztviselő élethossziglani vá­
lasztás mellett is eltávolítható hivata­
lából, ha okot szolgáltat reá; ott van 
a szabályszerű fegyelmi eljárás. A vál­
tógazdaság példája pedig 
mert hol 
tozni kell annak 
különben minden tekintetben köteles- 
segszerűen ellátja feladatát.

Az időközi választás mellett a 
tisztviselő nem független es ha ez az 
érv egyedül állana magában, mar ele­
gendő lenne annak örökre való eltör 
lesere. A törvényhatósági bizottság 
minden egyes tagja, mivel hát szava­
zatával támogatta az illető hivatalno 
kot, fölöttes hatóságnak tekinti magát 
a tisztviselőnél és jaj annak a hivatal­
noknak, aki szembe kerül valamelyik 
bizottsági tag akaratával ; jön a leg­
közelebbi választás es bosszút állnak 
erte, kegyetlen bosszút. Nem kell 
egyébb, csak ellenszenvet kelteni a 
bizottsági tagokban a tisztviselő iránt, 
erre pedig pár eles hangú alak feltét­
lenül elég és a legközelebbi tisztújitá­
son azután kiteszik a hivatalából, le­
gyen különben legpontosabb hivatal­
nok, mehet öreg korában hivatalt 
koldulni, ha ugyan kap.

De talán még a 
a dologban az, hogy 
tisztviselői, nevezetesen 
vezető h. főkapitány es 
nyok is hat evenként 
kerülnek. Nincs itt terünk arra, hogy 
a rendőrség feladatairól hosszas fejte­
getéseket tartsunk, de talán fölösleges 
is, mert avval tisztában van min­
denki; ez: a közrend es a közbizton­
ság fenntartása. Ennek a fontos funk­

nevetséges, 
hogy vál 

a tisztviselőnek, aki
van az megírva,

ciónak teljes mértékben való teljesíté­
sénél — ha máshol nem is — fel­
tétlenül szükséges a teljes függetlenség 
a teljes pártatlanság. Köztudomás sze­
rint a rendőrkapitányság mint első­
fokú hatóság bíráskodó joggal is fel­
van ruházva, bíráskodik is cseléd­
ügyekben, munkásügyekben és az 
ipari alkalmazottak peres dolgaiban. 
Nem-e történhet ’meg gyakran, hogy 
annak az X. vagy K. bizottsági tag­
nak van éppen elintézendő ügye a 
alkalmazottjával, cselédjével szemben. 
Vájjon nincs-e feszélyezett helyzetiben 
a bíráskodó rendőrhatóság, amidőn 
annak ügyében kell döntenie, akitől 
és társaitól ő kenyeret kapta. Ha még 
a legigazságosabb módon Ítélkezik, 
akkor is kiteszi magát a gyanúsítás­
nak, hogy a hatalmas bizottsági tag 
bar teljesen törvényszerű álláspontjára 
helyezkedett; ha pedig — szintén a 
szigorúan vett objectiv tényállás alap­
ján — a munkásnak ad igazat, a 
munkaadó, bár talán bensőleg ő is 
meg van győződve az itelet igazságá­
ról, mégis neheztel és alkalomadtán 
nem resttel ennek kifejezést is adni a 
tisztviselővel szemben. Cselédügyekben 
mindennapi az eset, hogy a cseléd­
tartó törvényhatósági tag all pana­
szosként vagy panaszlottként a ható­
ság előtt és miért kelljen a rendőr­
kapitánynak tűrnie azt, hogy egyik 
egyik oldalról meggyanúsítsák, 
részről pedig nehezteljenek reá.
vonatkoznak az itt elmondottak a mi 
speciális viszonyokra, de nagy általá­
nosságban úgy vannak ezek minde­
nütt, hol időközi választás alá kerül­
nek a bíráskodó hatóságok is.

'falán három hónapja történt — 
nem Kecskeméten — hogy egy mun­
kaadó perben állott a munkásaival. A 
per a rendőrkapitányság, mint első- 
fokú iparhatóság előtt; a munkaadó 
természetesen bizottsági tag és pedig 
a befolyásosabbak közül való. Hosszas 
tárgyalás, jegyzőkönyvezés, tan kihall­
gatás után kész az Ítélet, a mely a 
munkások követelését a munkadóval 
szemben megítéli. A jelenlevő peres 
felek — mar természetesen az el­
marasztalt alperest kivéve — örülnek 
»igazságuk diadalának <f amikos is 
imigyen 
kapitány 
alperest, aki 
íolyasos bizottsági tag :

— Nagyon sajnálom, de kényte­
len voltam elmarasztalni.

Ez az eset, a hogyan igy meg-

inas-
Nem

legkülönösebb 
a rendőrség 
az osztály­

rend őr k api tá­
vál ászt as alá

diadalának <, amikos 
vigasztalja az eljáró rendőr- 
tehat itelő bíró, a szomorú

— el ne feledjük — be-

A Barna Sándor-fele 
ffttr bútor-raktárban levő tömegbútor
- helyszűke miatt — minden elfog^adliató árban eladcS.
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esett, pedig színtiszta valóság, a maga 
rideg valóságában elegendő érv a 
mellett, hogy mire vezet az időközi 
választás. Sürgős, nagyon sürgős szük­
ség van a közigazgatás reformjára és 
e reformnak első sorban az időközi 
választást kell eltörölni a föld színéről, 
mintha sohasem lett volna. Legyen az 
a közhivatal a tisztviselőnek biztos 
megélhetést nyújtó pozíciója, amelyben 
pártatlanul es függetlenül végezheti 
a rábízott feladatokat és nem kell 
rettegnie hat évenként az időközi 
választás esélyeitől. Ha már olyan 
silány a fizetőse a közigazgatás alkal­
mazottainak, legalább legyen az kicsi 
és biztos és ne függjön a bizottsági 
tagok változó szesszélyeitől, kedély­
hangulatától. _ . 4 _

s Or. Fekete Dezső.

SZÍNHÁZ.
Himfy dalai es Szép Ilonka A 

érzékies és motívumon túl modem Varázs­
keringő és Gretchen előadásai, a zajos 
Küry esték és olasz operák után végre 
hófehér est volt szombaton és vasárnap 
a színházunkban. A közönség igényeit 
azonban sajnos nem nagyon elégíti ki 
már a naiv szentimentális darabok színre 
hozása, ami kitűnik abból az érdelődés- 
telenségből, amelylyel két este tanúsítot­
tak az előadások iránt.

Szombat este Bérezik Árpád bájos 
szentimentális vígját ék át. Himfy dalait 
elevenítették fel. Az előadás a szerep 
nemtudások következtében igen alacsony 
nívójú volt. Pedig nem érdemelte meg az 
a minden izében magyar, kiváló hírnév­
nek örvendő vígjáték, hogy ennyire agyon 
üssék színészeink. Bihari játékán is, ami 
ritkán szokott megtörténni, nagyon is 
meglátszott, hogy nem foglalkozott sze­
repével. Kondráth ügyes, művészies ala­
kításán nem egyszer vissza-vissza tükrö­
ződött, hogy nem elevenitte fel emléké­
ben az 6 többször játszott hálás szere­
pét. A szombati előadásról csupán csak 
Czakóné és Boldizsár játékáról szóiba 
tünk elismeréssel, akik fényes alakítása­
ikkal, valósággal művészit produkáltak.

Vasárnap este Szép Ilonka kei ült 
színre kevés számú közönség jelenlétében. 
Az előadáson nagyon meglátszoit, hogy 
a társulat tagjainak egy része Czegléden 
volt elfoglalva. Az első felvonásban elő 
forduló karéneket mindössze két ember 
fújta és Beleznai a legjobb igyekezetével 
sem tudta helyettesíteni Kondrálhot a 
címszerep megjátszásában. Górlaki rokon­
szenves, ügyes alakítása dicséretet érdé 
mel. A kisebb szerepekben Radó Anna 
és Paxy Margit segítettek elő szép éne­
keikkel és kifogástalan játékukkal az 
együttest. Holtai Martío szerepében fénye 
sen csillogtatta úgy komikéi, mint drá­
mai tehetségét. A poétikus szöveget ki 
kisérő eredeti változatos zenét Andor kar 
mester ügyessége juttatta érvényre. A.

Visoki sabore . . .
Visoki sabore ! . . . hangzik a szó újra, 
Sipuló az, aki legbőszebben fújja. 
Magyar parlamentben a horvát szó béget, 
Csupán a király az, aki most is — német.

NAPI HÍREK. 

Aludjatok . . .
Közéig, már itt is van a magyar 

szent szabadság 60-ik évfordulójának napja 
— és Kecskeméten alszanak . . .

Mindenfelé az ország vidékein seré­
nyen készülődnek a nap fényesen való 
megünneplésére — és Kecskeméten al­
szanak . . .

Fonják a virágfüzéreket, készítik a 
nemzeti trikolórt mindenfelé, ünnepi ru­
hába öltöztetik a házakat, babérokkal, 
koszorúkkal ékesítik a szent szobrokat, a 
szabadságért elhullott nagyok örök dicső­
ítésére emelt emlékeket, kigyulladnak az 
örömtüzek a palotákban, viskókban, szi­
vekben, az emberek arcán — és Kecske­
mét aluszik . . .

Itt lenne a napja e hatvan éves év­
fordulón megmutatni az osztráknak, a vi- , 
lúgnak, hogy a magyar lelkesült kegye­
lettel üli meg ezt a napot, hogy a magyar 
tud még lelkesedni, hogy a magyart nem 
jó lesz bántani, mert ha kell, ki tud még 
törni, mint egykoron — ezelőtt hatvan 
évvel, — hogy a magyar meg tudja be­
csülni azt, amit ezelőtt 60 évvel szerez

tek azok a félistenek, meg tudja becsülni 
azt a keveset, ami még maradt belőle . . . 
Most mutathatnánk meg ebben a szinma- 
gyar városban is, hogy igenis itt igazi 
színtiszta magyar nép lakik. — de hát 
ez nem lehet, Kecskemét aluszik . . .

Igazatok van alvó fakirok. Minek 
annak örülni, ami nincsen ! Minek a haza 
szabadsága — ha nincs kenyér

Igazatok van, ha a nép lelkében nem 
élesztitek a szabadság szeretet szunnyadó 
lángját, jobb ennek a népnek a szolgaság.

Igazatok van muftik, igazatok. Alud­
jatok. Aludjon el, múljon el emlékezete 
is ennek a napnak, amire a bolondos 
poéta lelkek azt sütötték rá, hogy „dicső.u 
Csak aludjatok .’. .

Néhány nap még és itt van a hat­
vanadik . . . Es Kecskeméten nem törté­
nik semmi, nem készülnek semerre, nem 
hívják a népet ünnepelni, nem nyújtanak 
módot a sziveiknek, a szent szabadság 
emlékezetében való megifjodásra. — Kecs­
kemét. aluszik . . .

Öreg honvédek ! Ti tanúi annak a 
nagy időknek, hozzátok szólok. Álljatok 
sorba ti 1 Járjátok be vasárnap, március 
15-én a város összes utcáit megrokkant 
lábaitokkal, legyetek ifjak mégegyszer s 
vigyétek magatokkal azt a megtépett 
zászlót, hadd lásson a nép benneteket, 
hadd dobbanjanak meg a szivek, hidd 
nedvesüljenek meg a szemek. Hadd hull 
jón nehány csepp a szabadság oltárkövére, 
— hadd szégyenkezzenek az alvók I . . .

Ti pedig, akik minket alvásra kény- 
szentetek, csak aludjatok . . . csendesen 
aludjatok . . . (hr.)

O
Kecskemét, március 9

— A központi választmány összeíró 
küldöttségei holnap, kedden délután kezdi 
meg működését az országgyűlési képviselő­
választók 1909. évre érvénynyel biró név­
jegyzékeinek kijavítása céljából. Úgy 
az alsó, mint a felsőkerületi küldöttségek 
holnaptol kezdve mindennap munkálkod­
nak, amíg az uj névjegyzék teljesen el 
nem készül. Az összeírásnál a számvevő­
ség részéről Szőke Gyula és Braun Sán­
dor vesznek részt.

— Március 15. A kecskeméti joghall­
gatók egyesülete szombaton megtartott 
irodalmi szakosztályi ülésén a pályázatok 
eldöntésével véglegesen megáilapiiotta a 
március 15 én rendezendő ünnepély mű-

*»■ TÁRCA.

Eladják a pusztát.
Mifelénk nincsenek igazi urak ; mind 

csizmás, kajlabajuszu parasztnak az uno­
kája; az ős dolgozik, földecskéhez földecs 
két vesz, valamelyik fia hivatalos ember 
is lesz, talán fiskális és ez megkétszerezi 
a vagyont.

Évtizedek múltán összevásárolnak a 
verejtékükön, (a fiskálisok meg a mások 
verejtékén) egy nagy darab földet. Nem 
nemesi birtok ez, csak amolyan paraszt 
birtok ; nő. nő, amíg szép, kerek nagy 
birtok nem leszen belőle, akkor aztán el­
vesz és egy évtized múltán nyomát sem 
találni, akárcsak az alföldi futó homok­
nak Mikor már mifelénk a földesurnak 
nem tetszik, hogy „tekintetes uram* óz­
zák, akkor már eszi a földet; aztán mi 
kor az armálisa után kutat és Pestre megy 
az igazi urak közé, akkor aztán hamaro 
san nyakára hág a földnek.

így volt ez a városföldi földesurral, 
Lakatos Istvánnal is. Ur volt már, a ki 
Pestre járt és négyesfogaton mutogatta 
magát a feleségével együtt. Elbidegült a 
földjétől is; elfeledte, hogy az apjának és 
a nagyapjának ez a föld volt az egyetlen 
szerelme; már nem a földet szerette, ha­
nem a vagyont: már pedig, aki nem a 
rögös, illatos földei szereti, hanem az ara­
nyat, amit érte adnak, annak el is olvad 

lába alatt a föld. Lakatos már ur volt; 
nem akart ő kisvárosi gazdaember lenni; 
a búza aranyát rest volt learatni, a gulya 
kolompjánál szebb zene volt a fülének vil* 
lányos csengése.

• Apró kis földekre szakgatta szét a 
nagy birtoktestet. Azután kiadta árendába. 
Öreg parasztok, akik ott a földön szület­
tek és már az apjok is béres volt az ura 
Ságnál, kapva-kaptak az alkalmon, hogy 
ime ők is gazdaemberek lesznek. A föl­
desül* meg csak kétszer egy évben látta 
a földjét, amikor lejött, hogy az árendát 
zsebre tegye. Adott érte bélyeges papi­
rost a parasztoknak, ha meg nem tudtak 
fizetni, várt türelmesen.

A kérgeskezű, szegény parasztok el­
tették a bélyeges papirost és avval a bol­
dog gondolattal feküdtek le és keltek fel, 
hogy most már övék a föld.

Telt, múlt az idő; a földesuruk meg 
kerítette, Isten tudja honnan, az armali- 
sát, és kisütötte, hogy ő nemes ember, 
az volt már az öregapja is. Pedig Tahit 
Tóth István uram világosan emlékszik 
reá, hogy a földesur öregapjával együtt 
játszott a homokban. Az unokája meg 
Parisba utazott, mert már Pest is kicsi 
volt neki.

Idegen urak jöttek a pusztára ; ástak 
turkáltak földben; árui parasztjaink nem 
tudták mire vélni. Valami öreg, tapasztalt 
kocsis forma ember azt mondta, hogy a 
Ságby uraságéknál is úgy volt, el is ment 
a kezükről a föld.

Addig, addig kóstolgatták a pápa­
szemes urak a földet, amig egyszer híre 
járt, hogy valami Schwarz dr. megvette a 
pusztát.

Szikár magas, öreg ember volt; a 
községházán meghagyta a bírónak, hogy 
hijja össze az árendásokat.

Valami pápaszemes, fiatal ember 
volt vele. Azután kemény parancsszóval 
tudtára adta a parasztoknak, hogy az áren­
dát ezentúl neki fizetik.

— Feltétlen pontosságot követelek 1 
— mondta Fekete ur — ezzel a pápasze­
mes fiatalemberre mutatott — az én telj­
hatalmú megbízottam.

xx parasztok már régen nem hallot­
tak ilyen kemény szót.

— Pontosan fizessünk ? persze, hogy 
fizetünk 1

Feketp ur, az uraság embere — igy 
hitták — uj rendet hozott a pusztába. A 
szalmát nem szabad volt eladni, birkát 
nem szabad tartani, igy parancsolgatott 
az uraság embere.

— Más volt a régi uraság, nem pa­
rancsolgatott ennyit. — mondogatták.

Eljött az árendafizetés napja. Becso­
szogott az uraság emberéhez Horváth Mi­
hály uram is, akinek az apja is már a 
pusztában született. Előszedte a gyűrött 
tizes bankókat, aztán várta, hogy az ura­
ság embere majd odaadja nékiérte bélye 
ges papirost.

— Ezentúl más rendszer lesz, — 
mondta ez — kis könyvet kapnak kigyei- 
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sorát. E szerint a kollégium előtt vasár­
nap délután fél 4 órakor rendezendő ün­
nepély programmja a következő 1. Hym- 
nusz énekli a Dalárda 2 Talpra magyar 
szavalja Hajagos József. 3. Beszédet mond 
Nagy Sándor. 4. Március 15. Irta Fodor 
Viktor, szavalja ifj. Tóth István. Szózat, 
énekli a Dalárda. Este a jogakadémia pol­
gársága a Kolossában lakomára gyűl ősz 
sze, melyen az ünnepi beszédet ifj. Tóth 
István joghallgató, az egyesület elnöke 
mondja.

— Személyi hir. Elischer Viktor, az 
Oszt rák-Magyar-Bank magyarországi fiók 
jainak főnöke tegnap a kecskeméti fiók 
megvizsgálása céljából városunkban időzött.

— Küteges tífusz Kecskeméten ? Ma 
reggel nagy szenzációként elterjedt a vá 
rosban a hir, hogy a küteges tífusz, mely 
Budapesten napok óta szedi áldozatait, 
immár Kecskeméten is föllépett. A hir 
mindenfelé nagy megdöbbenést keltett. 
Utána jártunk a dolognak és meggyőződ­
tünk, hogy a dolog hála Istennek nem 
igaz. Tény az, hogy a Libasoron egy gya­
nús tífusz megbetegedés történt, mely or­
vosi vélemény szerint hasonló a küteges 
tífuszhoz, de azzal valószínűleg nem azo­
nos. Az esetelges veszedelem meggátlására 
minden óvintézkedés megtétetett.

— Közgyűlési meghívó. A Szent Egy­
let (Chevra Kadisa) ez évi rendes közgyű­
lését 1908 évi március ho 10-én (Sájen 
Adár) este 8 órakor tartja a községházé 
nál. A közgyűlés után hitszónoklat tarta­
tok. Tárgysorozat: 1. Az 1907. évi zár­
számadás és választmányi jelentés. 2. Tag 
felvétel bejelentése. 3. Esetleges indítvá­
nyok. 4 Közgyűlési jegyzőkönyvet hite 
lesitő bizottság kiküldésé.

— Járvány az iparostanonc iskolánál. 
Az iparostanonciskolánál alkalmazásban 
levő szolgának négy kis gyermeke vör 
henyben fekszik. E miatt a tegnapi nap 
folyamán orvosi intézkedések megtétettek 
ugyan, a tanintézetet nem zárték le, ha 
bár közel nyolcszáz iparos és kereskedő 
tanuló látogatja az iskolát, tehát éppen 
az az elem, mely a tifüszbetegeknek is 
a legnagyobb százalékát szolgáltatta. Ha 
tekintetbe vesszük meg azt a körülményt 
is, hogy az elemi népiskolától számos ta­
nító jár be az ipariskolához tanítani — 
nem tudjuk, hogy nem-e legjobb lenne 
az iskolát egészen lezárni addig, inig 
innen el nem hurcolják a járványt. Epén 

metek, aztán abba lesz bíleirva, mennyit 
fizettek.

— Még sé lösz ez igy jó — dör- 
mögé Horváth uram — Bélyegös papír 
dukál nekünk.

— Már pedig az igy van rendben.
Voltak szegény emberek a pusztá­

ban, a major felé, a homokon. Elverte 
mindenüket a jég. Megfizették keserve­
sen az árendát, de félév múltán már nem 
bírtak fizetni. Télen csak a jószág hoz 
pénzt, az is eldöglött mind.

Horvát uram som tudott fizetni. Hi­
ába könyörgött, nem használt a rimán ko­
dás semmit. Valami hosszú papirost ka- 
Bott, aztán be kellett menni a biróságkoz. 
[iába mondta, hogy az apja, nagyapja a 

pusztában cserepedett fel, hogy ő maga is 
20 év óta árendás. N»’m használt semmit, 
kitették a pusztából.

Mehetett megint béresnek, pedig a 
fiát iskoláztatni akarta. Azt akarta, hogy 
legalább is olyan okos ember legyen, mint 
a tánitó ur.

Kocsira rakta a ládáját, a nyoszo- 
lyáját, aztán elindult. Beköszöntött utol­
jára a szomszédokhoz.

— Megmondtam én, hogy igy lesz. 
Ilyen az uj uraság. Még bélyegös papirt 
sem adott. Má pedig a belső urakná csak 
az számit. Azé nem hitto el az igazamat 
a biró.

Aztán felült a kocsijára, a lovak 
közé vágott és hátra sem nézett, a ta­
nyája felé. Fodor Viktor. 
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az iparostanonciskola a legalkalmasabb 
bacil lusfészek, hová tudvalevőleg a lég- 
tisztátalanabb ruházatú tanulók járnak. 
Minthogy 2 nap az iparostanonciskolánál 
szünetelt az előadás, igy a mai nap fo­
lyamán még nem lenne késő az intézetet 
lezárni, nehogy akkor történjék az meg 
mikor már a ragályt szétvitték. — In­
tézkedést kérőnk sürgősen, azonnal! Elég 
volt a tífuszból is.

— Földrengés. Mintjértesülünk a szom­
baton reggel Kecskeméten volt földrengést 
érezték még Kalocsán, Kiskőrösön, Kecs­
kemét Összes pusztáin, Félegyházán, Izsá­
kon, Fülöpszalláson, Majsán. Érdekes, 
hogy Nagykőrösön és Lajosmizsén mit- 
sem éreztek.

— Gyűjtés a honvédeknek. A honvé­
dek részére március 15 én adandó segé­
lyek és ajándékok gyűjtése kissé meg­
késve bár, de megindul. Ma délután volt 
ebből a célból egy szűkebb körű értekez­
let, mely alkalommal a gyüjtőiveket szét­
osztották. A magunk részéről csak annyit 
akarunk mondani, hogy a kinek módjá 
bán áll, ne sajnálja ezektől az elaggott 
honvédektől az adományt. Hiszen már 
nem is sokáig lesznek ők közöttünk. Min­
den évben kidől soraikból három négy. 
A múlt évben öten haltak el. Most van 
még közűlök 22. Édesítsük meg hátralevő 
rövid napjaikat ezeknek a jó öregeknek. 
Legyünk hálásak a múlt idők szép emlé­
keiért. A honvéd<ik megvendégelese már­
cius 15 én az alsókerületi 48-as körben 
lesz (Kistemplom-tér.) A természetbeni 
adományok a 48 as kör helyiségébe kül­
dendők.

— Vásár. Nem fűzött senki sem 
vérmes reményeket a vásár nagyobb sza­
bású forgalmához, de azért a vásár remé­
nyen felül jónak mondható. Ennek indító 
oka különösen abban rejlik, hogy Nagy- 
kőrö&ön a múlt vasárnapi vásárt nem 
tarthatták meg a kriminális idő miatt, 
másrészt az is előmozdította úgy a kí­
nálatot mint a keresletet, hogy az idő 
nagyon kedvező volt. Csak egy hiányzott 
a pénz, ami pedig a népnek most nincs. 
Nagy forgalom volt mindennemű állat­
vásárban s a nyert árak is kielégítőnek 
mondható. — Sertésekben nagy volt a 
kereslet.

— Tombola est. Kolossá Viktor, a 
Beretvás-szálloda bérlője szombaton este 
tombola estélyt rendez. A tombola estélyt 
minden héten szombaton este megismétli. 
Egy tombolajegy ára 40 fillér.

— Bihari Felegyhazan. Bihari Ákos 
színtársulatának egy részével hol • 
nap, kedden Felegyházára megy át két 
előadás megtartására. Előadásra kerül az 
„Ördög* és a „Varázskeringő*.

— Öngyilkosság. Nagy Imre tánc- 
tanító f. hó 5. és 6. közötti éjjel ceglédi 
lakásánál levő kamrába bezárkózott és a 
gerendára kötött ruhaszárító kötélre fel­
akasztotta magát. A lakást a rendőrható­
ság felnyitotta s az öngyilkosság tényét 
megállapította. Az öngyilkos táncmester 
írást nem hagyott maga után. Valószínű, 
hogy a végzetes tettre a büntetéstől való 
félelem adott okot. Ugyanis nevezett 
táncmester bált rendezett, amelyen no 
hány suhanó összeveszett, ö is közbe­
lépett és ittas állapotában revolverrel kö 
zelről ifj. Bravec Károly 16 éves nap­
számosra lőtt; akit a golyó hátulról nyak- 
szirten talált, de csodálatos módon csak 
könnyebb sérülést okozott.

— Vigyázatlanság. Balog Péter város­
földi lakos 2 éves Viktória kis 
leánya, mig anyja más leendőit végezte, 
egy őrizetlen pillanatban a forró ételt ma­
gára rántotta s a szenvedett égési sebekbe 
belehalt. A hivatalos boncolást megejtet­
ték s megállapították, hogy a kis leány 
idegrázkódás következtében hunyt el. A 
gondatlan anya ellen a vizsgálatot meg­
indították.

— Megbüntetett huszár. Említettük 
lapunkban, hogy Sípos István közhuszár 
február másodikén egy rendőrt, aki őt 
csendre intette, kardjával megtámadott, 
de a rendőrnek sikerült a részeg huszár 
kezéből a kardot kiütni. A rendőrség rész­
letesen értesítette az esetről a katonai 
hatóságot, aki a vizsgálatot meg is indí­
totta ez ügyben. Ma azután egy átiratban 
tudatta a katonai hatóság a kihágásügyi 
osztály vezetőjével, hogy Sípos Istvánt 
elkövetett vétségéért 10 napi szigorú bör­
tönre Ítélték el.

— Szerencsétlen szerencsejátekosok. 
A tegnap lefolyt vásárban szerencsétlenül 
járt több szerencsejátékos. — Ugyanis a 
pénzügyőrség neszét vette a dolguknak 
s hirtelen olt termett a kirendeltség és 
lefoglalta az összes pénz és nyeremény 
tárgyakat, egyben pedig megindította 
ellenük a jövedéki kihágási eljárást azért, 
mert engedőjük nem volt.

— Zsebmetszök. Amint az rendesen 
előfordul, a vásár elmaradhatlan hollói 
megjelennek minden alkalomkor egy kis 
olcsó pénzmagra szert lenni. Ez megtör­
tént tegnap is. mert Juhász Istvánná, 
Kerekes Andrásné és Domokos Imre pénz­
tárcája eltűnt. A valószínűség az, hogy 
zsebtolvajok játszottak szerepet az eltün­
tetésben, letten azonban nem értek sen 
kit. Nehány gyanús alakot ugyan letar­
tóztattak, de igazolásuk után szabadon 
kellett ereszteni.

— Elgazolas. Tegnap reggel Túri 
János cigány városi lakos 14 éves kislá­
nyát a csongrádi kapuban Ivicz Imre ko­
csija elgázolta A kisleány fején könnyebb 
sérülést szenvedett. Ivicz ellen vigyázat­
lanságáért megindították a kihágási eljárást.
= ~ • tt; t~~ t. ■-■■■ —■■■ Tmai

Tolvaj tekintetes ur.
Póruljárt fodrász.

Hogy miféle mesterségek vannak a 
világon, bizonyítja ez az alábbi eset, moly 
tegnap délután a Jókai-utcán történt.

Idős Dam József fodrásznak az üz­
lete a Jókai utca 214 számú házban van.

Tegnap, mivel vasárnap is, vásár is 
volt, ennélfogva a délelőtti órákban meg­
telt az üzlet vendégekkel, akik önmagu­
kat csinosilási műtét alá akarták vétetni.

Egyszerre belép egy elegánsan öltö 
zött úriember és megállt az ajtóban, 
majd szétnézett és előkelő, parancsoló 
modorban kérdezte:

— Mikor kerül rám a sor?
— Kérem tekintetes ur, méltóztas- 

sék helyei foglalni, azonnal, mindjárt — 
szólt az öseg Dam és kivette óráját, aztán 
hozzátette: — Egy negyed óra múlva

A tekintetes ur tehát kényelembe 
helyezte magát, rágyújtott egy cigarettára 
és várt türelemmel, mint a többi.

Elmúlt a negyed óra és végre ráke­
rült a sor. A fodrász újból előhúzta az 
óráját és mosolyogva szólt:

— Látja tekintetes ur 18 percet tet­
szett várakozni. Csak 3 percet hibáztam. 
Méztassék kémássan !

A finom ur beleült a forgószékbe, 
szépen beszappanozták, csinosan megbo­
rotválták, mint az előkelő urakat szokás, 
udvariasan, gyöngédséggel.

Amikor készen volt az idős Dam a 
„művelettel*, a finom ur fizetett és elment.

Alig múlt el 5 perc, az idős Dam 
megint az órájához nyúlt, hogy egy má­
sik vendégnek megmondja a várakozási 
hatái perceket. Hanem egy rettenetes ki 
álltásba tört ki. Az óra eltűnt! . . .

Azon módon nyitott borotvával ki 
rohant az utcára, tekintgetett jobbra is, 
balra is, a sarkon előre-hátra, hanem a 
finom ur is eltűnt.

Mit tehetett egyebet a szegény Dam. 
mint a sarki rendőrhöz fordult panaszá­
val, aki jegyzékébe irta a panaszt és 
leereszkedőleg biztatta a fodrászt:

— Máj mink mög nyomozzuk az 
esetöt! . . .
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végre­

hajtó ezennel közzé teszi, houy a kecskeméti 
kir. járásbíróságnak 1907. évi Sp. III. 
1100 3 sí. végzésevei dr. Szabó Iván 
ügyvéd áltál képviselt Kele István fel­
peres részére Gattván András alperes 
ellen 740 kor. követelés és jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytan 
alperesnél lefoglalt és 1790 kor.-ra becsült 
ingóságokra az 1908. V. 63/2. járásbirósági 
sz végzéssel az árverés elrendeltetvén, an­
nak Ladánybene pusztában, alperes laká­
sán 68. sz. leendő megtartásán* határidőül 
1908. évi március ho 11-ik napjan d. u. 2 s 
orájara tűzetik ki, mikor a biróilag lefog 
lalt 4 ökör, 2 ló, 1 szekér és 1 kocsi a 
legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés inel­
lett, szüksíg esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítésé­
hez tartanak jogot, amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnel vagy 
Írásban beadni, vagy pedig szóval beje­
lenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számittalik.

Kelt Kecskeméten, 1908. február 18.

6267—1 — 1 kir. bír. végrehajtó.

Szölövesszö eladás.
50000 szál sima es 4000 gyökeres 

Chasselas (Saszla) piros és fehér 
vessző eladó. — Szép, jól kezelt pero 
nespora mentes és fajazonossága két 
ség télén, mert Helvétia állomásnál levő 
Erzsebet-telepemen a 12 holdon nincs 
egy tőke sem ültetve más faj, csak 
Chasselas, — lOOával van csomagolva 
es a legjutányosabban vásárolható a 
tulajdonosnál, Katona József utca 38. 
szám alatt. í258-i-i

Felhívás
az építtető közönséghez!

Tisztelettel értesítem a kecskeméti 
nagyérdemű épittető-közönseget, hogy 
bármilyen épület-ja vitásokat es 
átalakításokat gyorsan es pon­
tosan, olcsó munkadij mellett, 
előre megegyezett vagy a jelenben 22 
krajcár öradijért elvállalok. Szi’cs meg­
kereséseket úgy levélileg, mint szemé­
lyesen XI. t.,Szalag-u. 157. sz. alá kérek. 
\ ag\ ok kiváló tisztelettel:

S. Nagy Mihály 
6224—3—3 kőmivesiparos.

Akacfarözse eladó!
Nagyobb mennyiségű 

akacfarözse eladó.
Értekezhetni

Bódogh Ferencz £yó£.yszerészszel.
Eladó ház.

A Mezei-utca 11. számú sarokház 
nagy udvarral és kerttel (a polgári 
leányiskolának közelében), kedvező fel­
tételek mellett örökáron eladó, esetleg 
bérbeadó. Bővebb felvilágosítást ad | 
Gál Mór. 6172—?—7

Bienszák János 1 
szita-, rosta- és drótfonat-készitö 

= Kecskeméten, =
7. tized, Mezei-utca 13. szám.0 O Ajánlja sajat készítésű, £ S 

szép és jó minőségű q 

drótfonatait 
jutányos árért.

Megrendeléseket készséggel elfogad s 
azt szépen, pontosan, 

tetszés szerinti kivitelben, rövid idő alatt 
6190 jutányos áron elkészíti. 10— 4

Eladó ajtók.
A Nagykőrösi utca 195. számú háznál 

több rendbeli 
jó karban levő ajtó 

íutányos árban azonnal eladó, 
megtekinthető a föntnevezett háznál. 

6249 —2

Egy hold szőlő 
egy vékás veteményes földdel, a Mária- 
kápolna vasúti megálló közvetlen köze­
lében, több évi törtlesztesre is eladó. 
Értekezni lehet Kovács Kálmánnál, XI. 
tized, Szalag-utca 164. sz. a. házánál. 

6233—12—3

Eladó földbirtok.
Városföldön, a Szegedi-nagy ut 

mentén, 6 kilométerré, vasúti megálló 
mellett 11 katasztrális hold első 
rendű és kitűnő karban tartott szántó­
föld, gazdasági épületekkel szabad 
kézből eladó. Értekezhetni Máté József 
tulajdonossal a helyszínén, vagy VIII. 
tized, Halasi nagy-utca 28. szám alatt. 

6207—10—5

EE Házeladás! EE
VII tized 147 sz. alatt levő házam, 

mely áll 3 egymásbanyiló szoba, egy 
előszoba, konyha, éléstár es fáskam­
rából, az épület alatt 6 öles pincével; 
továbbá egy különálló épület 1 cseléd 
szoba, konyha és istállóval, örökáron 

| — kedvező fizetési feltételek mellett — 
! ela.d.ó, esetleg bérbe is kisicLó. 
I — Értekezni lehet Pataky Karoly nép­

banki főkönyvelővel. 6183—10—9

Magyar Antal háztulajdonos.

• •• Kiadóttt
■új? i-leüséus I

II. tized, Mária-utca 72 sz. alatti 
ház, melyben 5 szoba, 1 előszoba, 1 
konyha, 1 éléskamra, 1 nagy kamra, 
1 nagy istálló, 1 pince és 2 szin van, 

■ kiadó. ■-
Értekezhetni IDélsán^r Imre 
tulajdonossal, V-ik tized, Zöldkert utca 
79. szám alatt, ahol akácfa-OSZlopok 
(lugas és szölőkeritéshez valók) vannak 
eladók. eoeo —13

Eladó szőlő.
Az úrréti állomás közelében 5 hold 

uj ÜltetésÜ SZÖlÖ kedvező fizetési fel­
tételekkel elad.0. — Értekezhetni 
Faragó Károly tanítóval, VII. tized, 
Csongrádi-nagy-utca 110. sz. alatt.

6149—12—12

Juhásznak ajánlkozik 
egy idős, de életerős, egészséges ember, 
aki gyermekkora óta, mostanáig, mint 
juhász foglalatoskodott; nagy gyakor­
lata van e téren. — Lakása XI. tized, 
Mária-város, Szalag-utca 177. sz. alatt.

6246—1—2

Kiadó lakás.
Május hó elsejére 3 szobás lakás 

mellékhelyiségekkel

2. tized, Mária-utca 69. szám alatt 
kiadó.

Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 
6072—12

B e r e t v á s-h eszálló
kis vendéglője

1908. évi május hó l-töl kiadó.
Értekezni lehet Beretvás Pállal.

Kiadú lakás.
mely áll 3 udvari szobából, mel­
lékhelyiségekkel együtt folyó évi 
május 1-ére kiadó a Schwartz 
Ignátz III. tized 15. sz. alatti 
6i2i házában. ?—13

Eredeti 

var r ó g é p e 
«z állványokban golyós-csapagyakkal 

legszebb varrasra.
hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak. 
'1 Egyedüli raktár: 1 * 1

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai

Wheeler &Wilson varrógépek is kaphatók 
^Kecskemét, Beretvás-szállodává! szemben. 

III. tized. Kohary utca 194. sz.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 190S.




